
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 127
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 12 januari 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Belgisch EU-voorzitterschap 2024  -  Erfgoed

In 2024 krijgt België het voorzitterschap van de Europese Unie toegewezen. Op vele 
beleidsdomeinen bereiden de bevoegde ministers daartoe initiatieven voor. Dat kan zich 
uiten in verschillende vormen, zoals het aanzetten tot een nieuw Europees werkplan, de 
vertegenwoordiging in expertengroepen, het aanleveren van sprekers en good practices 
bij specifieke uitwisselingen enzovoort.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag over dit thema, nr. 304 van 9 februari 2021, 
gaf de minister aan dat het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken de 
voorbereiding van de Vlaamse bijdrage tot en deelname aan het Belgische EU-
voorzitterschap coördineerde.

1. Kan de minister een stand van zaken meedelen van de voorbereidingen voor wat 
betreft het beleidsdomein Erfgoed?

2. Heeft de minister hierover overleg gehad met stakeholders en zijn administratie? 
Welke stakeholders waren betrokken bij de voorbereidingen? Welke aandachtspunten 
en/of prioriteiten zijn uit dit overleg meegenomen?

3. Indien het thema Erfgoed geselecteerd wordt voor het Belgische EU-voorzitterschap, 
welke deelstaat zal hierover dan het woordvoerderschap op zich nemen?

4. Welke opportuniteiten ziet de minister om de Europese samenwerkingsverbanden 
rond Erfgoed verder te ontwikkelen en te versterken?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 12 januari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Momenteel overlegt mijn administratie met de administratie van collega Jambon over 
de organisatie van een erfgoedconferentie in het kader van het BE EU-voorzitterschap.

2. Op dit moment heeft nog geen overleg plaats gevonden met de stakeholders.

3. Vlaanderen zit tijdens het EU trio-voorzitterschap (Spanje – België – Hongarije) in de 
voorzittersstoel van de Raad Cultuur. De Franse Gemeenschap zal zetelen in de 
Belgische stoel en de Belgische standpuntbepaling coördineren.

4. Mijn administratie werkt op administratief vlak, via het European Heritage Heads Forum 
(EHHF), de Denkgroep EU en Erfgoed en de Commission Expert Group on Cultural 
Heritage, samen met andere Europese erfgoedadministraties. Via deze kanalen worden 
contacten onderhouden met de Europese Commissie, goede praktijken uitgewisseld en 
wordt geijverd om erfgoed op de agenda van de EU-voorzitterschappen te plaatsen. 
Via deze kanalen is er niet enkel contact met de Europese Commissie maar ook met de 
Europese stakeholders.

Europese erfgoedinitiatieven zoals het Europees Erfgoedlabel en de European Heritage 
Days zullen tijdens het BE EU Voorzitterschap extra onder de aandacht gebracht 
worden. 


